

# 隔“离”不隔心,爱的能量每天都在交换!

“你好,工作人员,能麻烦买些橘子和苹果吗?”余先生说。“好的,请稍候,一会就给您送来”。工作人员热情的回应到,随后,迅速安排人员帮忙采购水果。1月30日下午,记者在乐多酒店医学健康管理点现场看到这暖心的一幕。在门口,可以清楚的看见,酒店的设施很新,环境卫生干净整洁。

“我们对这批隔离观察人员每天进行早、中、晚三次体温测量,还会通过微信、电话等确定他们在房间内的生活情况好不好,有什么不舒服。目前为止,均体温正常,身体状况良好。酒店所有房间均进行消毒,隔离观察人员的生活垃圾都统一回收,按照‘医疗废弃物’处理”。上述梅城社区卫生服务中心孙昌亮透露,对湖北武汉地区来梅人员需要观察隔离14天,到时间后会做一次比较全面的检测,若身体状况没有问题可以解除隔离。

采访现场,记者与隔离人员进行通话连线。“我们是一家三口,1月26日(大年初二)从武汉回到闽清,当时就积极配合工作人员在酒店房间内隔离,每天工作人员都会和我们联系,询问健康情况和生活需求,作为在异乡的武汉人,很庆幸受到了闽清相关部门的优待,我对目前的生活状态很满意。”来自湖北武汉的杨先生说。

来自湖北武汉的骆女士说:“我是离开武汉后才知疫情,很后悔离开,在害怕受到排挤孤立时,我却感受到了他们的热忱和善良。我的一只牙膏用

完了,和工作人员反应,他们很快就给我买了一盒新的,他们的态度非常好,这让我感到很欣慰。”

记者采访中了解到,由于防疫的需要,很多到湖北或者从湖北外出探亲的人员目前都处于隔离状态中。为了保障他们的生活,梅城镇相关工作人员进行了周到的安排。

梅城镇党委委员黄卉表示,自从1月26日接到县级指挥部令之后,梅城镇、村两级干部立即组织党员先锋队,赶赴乐多酒店进行筹备。26日—28日

期间,对湖北来“梅”人员进行办理入住手续,根据指挥部令严格核对造册这些人员,并妥善安置。根据他们的需求,给他们配齐生活用品,保证他们在酒店里有温馨舒适的环境。

“他们的伙食和我们是一样的,甚至更精细化。根据他们三餐不同的需求,让厨师按照武汉当地的口味去调配饭菜,尽量满足他们。像遇到老人、小孩,我们会把饭菜煮烂点,这样他们比较容易消化。我们一日三餐的菜谱种类也很丰富,他们还比较满意。我

们把他们当客人一样来对待,尽量满足他们所有的需求。”梅城镇规划建设服务中心主任黄敬光说。

可以看出,隔离点的生活、医疗物资、设施保障充分到位。除了医学观察、生活保障以外针对被隔离人员出现的情绪波动,工作人员将为他们开展心理疏导,通过这些方式,缓解他们的紧张焦虑情绪。

“感谢洋桃社区工作人员关心帮助,我一定主动配合自觉在家隔离观察。”湖北武汉回梅群众翁先生感慨颇深。翁先生系洋桃居委会居民,由于工作关系,长期在湖北武汉生活。1月23日梅城镇洋桃社区工作人员在逐户摸排时,从他邻居口中得知,翁先生1月23日从武汉回梅。这个消息立即引起工作人员的重视,通过电话了解到他的车次信息。当天下午,居委会工作人员立即拜访了他,翁先生积极配合,严格按照居民观察随访记录表,每天3次测量体温并通过微信实时告知身体状况。



洋桃社区书记朱金表示,湖北回乡群众也深受疫情所苦,更何况他们还是社区的居民,是我们的乡亲。

在这特殊的时期,让我们感受到了温暖,树立了信心,也坚定了决心。隔离病毒,不隔离爱,相信在一个有爱的氛围中,在工作人员共同努力下,可以给湖北来梅人员一个温暖的“家”。

书,写几则日记,进行写字书法练习。

此外各校还延伸做好两项工作:一是适时做好开学准备工作,提前布置校园清洁和环境整治,做好校园消毒防疫工作,全面梳理校园饮食、寄宿以及教学活动的卫生防疫管理制度,按照《传染病防治法》和校园卫生管理规范,落实各项工作措施。二是加强组织领导做好保障工作,各校成立防疫指挥部,严格按照工作要求做好值守指挥协调;按照“一级响应”要求,备齐口罩、洗手液等防控工作必备物资。

## 关于公布疫情举报投诉电话的公告

目前,全国各地新型冠状病毒肺炎疫情防控形势严峻,我县存在湖北武汉来梅、返梅人员隐瞒旅居史、发病史、无开展自我隔离等情形,为进一步做好我县疫情防控工作,呼吁广大群众积极举报投诉,现将举报电话公布如下:

举报电话公布如下:  
 举报电话:0591-22356658  
 闽清县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部  
 2020年1月25日

## 中共闽清县委网信办 闽清县公安局 关于依法依规坚决打击网络谣言的通告

近期新型冠状病毒肺炎疫情影响引起全社会广泛关注。为净化网络生态环境,打造清朗网络空间,县委网信办、县公安局联合通告如下:

一、广大网民对网络信息要仔细甄别,未经证实的消息不发布、不传播、不评论,做到不信谣、不造谣、不传谣。

二、对已发布、转发或评论的不实信息要快速进行删除处置,积极主动消除不良社会影响。

三、对通过网络发布、传播虚假信息,造成不良社会影响的,网信、公安机关将依法依规予以打击,追究发布者、转发人的相关法律责任。

互联网不是法外之地,请广大网民树立法治意识,依法依规发表言论,增强谣言辨别和抵制意识,共同维护健康有序的网络环境和社会秩序。欢迎广大网民和群众投诉举报网络谣言、违法和不良信息。关于疫情防控信息,请网民多关注官方主流媒体发布的信息,有关闽清的权威信息请关注“闽清政府网”“闽清新闻网”“新闻闽”微信公众号、“新闻闽”官方微博和县广播电视台、梅城报等发布的信息。广大网民对我县疫情防控工作有何意见建议,欢迎联系县委网信办。

举报电话:0591-22339001 (县委网信办)  
 0591-22372110 (县公安局)  
 举报和联系邮箱:mqxwb666@163.com (县委网信办邮箱)

中共闽清县委网信办  
 闽清县公安局  
 2020年1月28日

## 闽清县关于新型冠状病毒肺炎疫情防控期间禁止集体性聚餐的通告

闽清县人民群众:

目前,全县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作正按照省、市统一部署有序开展,当前正处于非常时期,为确保广大人民群众的健康安全,请大家积极支持和配合县委政府的工作,现将有关事项通知如下:

一、提倡移风易俗,做到丧事简办、喜事延办,最大限度避免人员大规模聚集,共同守护公众健康安全。

二、禁止举办农村集体聚餐活动,已经完成农村集体聚餐备案登记的,由各有关乡镇负责督促主办者和承办者(厨师)取消农村集体聚餐活动,并立即通知本乡镇流动厨师,即日起不得承接农村集体聚餐相关业务,取消已承接的农村集体聚餐业务。

三、各乡镇、各村(居)要加大宣传力度,发挥网格员(协管员)作用,引导广大群众、主办者、厨师不举办、不承办、不参加农村集体聚餐活动,以有效防控疫情,切实保障人民群众健康安全。

闽清县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部  
 2020年1月26日

## 关爱生命 呵护成长

### ——县教育系统49个支部1000多名党员抗击疫情在行动

连日来,县教育系统建立“5423”工作机制,即“对接触者排查一个不漏;师生家长宣传一个不漏;疫情防控措施不打折扣;假期延长学习成长不误;不出现新的密切接触者”5个工作目标,实行“家访式4定排查法;教科书式2级宣传教育;开展3项线上助学活动”工作措施,49个支部,1000多名党员抗击疫情在行动。

一是实行家访式4定排查法:定人包干排查,定时间家庭电话探访,定次数家校师生联系,定内容询问居家状况。

二是实行“教科书”式两级宣传教育行动:第一级为各学校收集制作疫情防控知识资料,以视频和文字的形式,两天一地向学生播放,引导学生居家或外出时做好防控,对学生居家防控提出具体要求,督促学生规范落实。第二级

为开展“关爱家人”行动,要求学生将掌握的防疫防控知识向家人宣传,并督促家人和亲属做好防范工作。

三是积极开展3项线上活动助力学生成长:开展灾难教育,增强危机意识,提升抗灾难能力,历经灾难成长;指导学生认真完成寒假功课,做好线上培优补困工作;延伸“书香校园”和“墨香校园”活动,要求学生读一本好

## 纪检干部推迟婚期投身疫情防控第一线

陈博思,一名帅气有干劲的“90后”纪检干部。今年的春节对于他来说,有着别样的特殊意义。经过与未婚妻的两年爱情长跑,两人决定在1月30日(正月初六)举行婚礼。然而,这场突如其来的疫情却打乱了他们甜蜜的计划。

是全身心投入到疫情防控“攻坚战”,还是维持原定计划举办自己期盼已久的婚礼?这让已经申请了婚假的陈博思陷入了两难境地……

原来,陈博思与未婚妻都是独生子女,双方家长都想着自己的儿女举办一个体面的婚礼!年前喜帖早已发出去了,各项喜庆准备工作都在有序地操办中。

“疫情就是命令,防控就是责任!”经过商量,陈博思与未婚妻作出了果断决定:“取消婚礼,推迟婚期!”

“博思,我们就你一个儿子,结婚是一辈子的大事,你可要想清楚啊。”得知要临时取消婚礼,陈博思的父亲很是焦急。

“爸,特殊情况就要特殊处理。我是一名共产党员,更是一名纪检干部,必须冲在一线。现在全县上下都在全力以赴防控疫情,我也没心情请假在家准备自己的婚事了!”

“既然你已经决定了,那我就去通知亲朋好友。”看到儿子态度坚决,父亲也点头同意了。

“你安心回单位工作吧,我在家里等你回来!”未婚妻的理解与支持也令陈博思深受感动。带着对家人的歉意和对工作的责任,陈博思返回了自己的岗位。

1月26日上午,闽清县纪委监委成立的5个督查组摸不停蹄开始了忙碌。“你们单位摸底排查情况如何?武汉返乡人员隔离情况如何安排?干部和医护人员值班值守落实情况?餐饮、景区、娱乐场所管控情况如何?……”作为督查组的成员,陈博思和同事们深入到乡镇、村居、卫生院、公共场所等疫情一线开展实地监督,检查了解各项防控工作落实情况。1月27日,闽清县纪委及时通报了一起村干部违反疫情防控工作纪律的典型问题,形成有力震慑,确保责任不缺失、措施不落空。

“疫情一定会得到有效防控,相信到时候我们的婚礼也将更加有意义!”陈博思充满信心地表示。

陈博思同志舍小家顾大家,在非常时期自觉延迟婚礼,投身一线努力抗击疫情,他的事例也是全县广大纪检监察干部不忘初心、履职尽责,以实际行动做到“两个维护”,践行使命担当的一个缩影。党中央重大决策部署到哪里,监督就跟到哪里。疫情不解除,监督检查就不停止。对疫情防控工作中存在的作为、慢作为以及弄虚作假、瞒报迟报等问题,我们将予以严肃处理,为打赢疫情防控攻坚战提供坚强纪律保障。”闽清县纪委监委有关负责人表示。(县纪委监委)

## 抗击疫情 共克时艰 我县统一战线三支小分队在行动

本报讯 全市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情工作视频会议后,闽清县委统战部积极响应市委、县委决策部署,成立了工商联小分队、民宗小分队、海外联络小分队等三支队伍,号召全县统一战线成员立即行动起来,汇聚各方力量,同心协力共同防控疫情。

**工商联小分队**  
 发出《致广大梅商公开信》,呼吁广大梅商立即行动起来,与当地党委政府一起,宣传防疫防疫常识,了解返乡人员情况,积极协助政府做好安抚情绪、检查身体状况等工作,以此带动广大群众正常面对疫情、正确应对疫情。重点是协助县防控疫情一线指挥部,做好各乡镇和异地商会特别是武汉闽清商会之间的沟通与协调,深入全面掌握外地返乡过年乡亲人数,了解他们运行轨迹,查找遗漏人员,及时通知所在乡镇做好监测工作。目前,工商联小分队积极对接武汉闽清商会,协助各乡镇社区摸排返乡人员。

**民宗小分队**  
 民宗局部署开展乡镇宗教场所督查活动,禁止开展大面积人员聚集的活动,实行一天一报告制度,开展场所消杀工作,确保宗教场所安全稳定。目前,全县44个宗教场所已全面停止大型宗教活动,正在全面开展消杀工作。民宗小分队通过微信群、电话、实地督查等形式,每日抽查宗教场所情况,确保宣传到位,巡查到位,监管到位。

**海外联络小分队**  
 侨办、侨联、海外联谊会共同发出《同呼吸,共命运,抗击疫情我们在一起》倡议书,侨办侨联立即与海外重点社团联系,动员广大海外华人华侨募捐急需的医疗物品,做好协助采购等工作。目前,马来西亚福州社团联合会总会会长刘为强先生协助联系厂家购买防疫物资;日本闽清同乡会与“7997”共同捐赠20万个防护口罩,争取第一时间将第一批物资运送到闽清;英国、菲律宾等国侨领马上组织海外乡亲发起募捐,提供货源采购信息。(闽清县统战部)

## 文化执法在行动

截至目前,累计出动执法人员337人次,检查经营单位169家次,其中关停经营单位:KTV场所18家,其它娱乐场所14家,游艺场所1家,酒吧3家,影院3家,网吧2家,体育场所5家,书店8家,旅行社及网点14家,印刷企业14家。大队每天巡查抽查均未发现开门营业。为了全县人民群众的身心健康,县文化市场综合执法大队将不忘初心,牢记使命,继续奋战在防疫一线。

(文化市场综合执法大队)

## 金沙镇党员志愿者:铜锣响起来 全力抗疫情

本报讯 为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,金沙镇发动广大党员,组成18支志愿队,连日来,每天都敲响铜锣,入村入户向广大群众宣传疫情防控知识。

记者在金沙镇三太村看到,一群穿着红色马甲的党员志愿者,敲着铜锣在街上行走,不时给附近居民分发宣传单。金沙镇党委副书记鄂华告诉记者,他们正通过边敲锣、边巡察、边发传单的方式,向广大群众宣传新型冠状病毒肺炎疫情防控工作。

“我们金沙宣传是这样子的,每天四次的固定的(巡逻),上午是9点11点,下午是3点跟5

点,都要进行一个人户的宣传,或者是巡察式的宣传。我们是敲锣鼓、发传单,一户一户的去劝导宣传,把我们的疫情防控工作落到实实在在的地方。”金沙镇党委副书记鄂华介绍说。

据悉,金沙镇一共有18支这样的党员志愿者宣传队伍,他们都是由镇里包村领导带队,每天在各个村子进行四次巡察入户宣传。鄂华告诉记者,我们镇的目标就是做到大张旗鼓,人人警惕,戴口罩,讲卫生,不聚会,不打牌,不串门,不返乡,爱大家,爱自己。

(记者 马汉权 许永鑫)

## 公告

广大人民群众:

1月25日下午,我县已启动重大突发公共卫生事件一级响应,为确保广大人民群众的健康安全,现根据一级应急响应有关要求,将有关事项公告如下:

自每年“十八坂”传统圩市活动期间人流量大,来自各地的客商多,为最大程度地防控新型冠状病毒肺炎染的肺炎疫情,经相关部门批准分析,决定不再举办2020年闽清“十八坂”商贸文化旅游节。

坂东镇新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部  
 坂东镇人民政府(代章)  
 2020年1月26日

## 防控疫情12条

须警惕、不轻视、戴口罩、讲卫生、少出门、少聚集、有症状、早就医、勤洗手、勤通风、不恐慌、不传谣。

防控疫情我们在一起!

(闽清县卫健局 闽清县计生协会 宣)

卫健之窗

(上接一版)应对突如其来的疫情有着丰富的经验。他认为一定不能打无准备之战,更要有一支队伍,靠团队的力量来取得战斗的胜利。

作为闽清医疗力量的核心与总指挥,黄勤贵决口不提自己肩上的担子有多重,承受着多少的工作压力。与时间赛跑——黄勤贵只感觉自己的时间总是不够用,接受县委县政府的任务,协调各种资源的调配,检查各个环节的落实,忙碌不停。当闽清出现疫情的时候,总医院在第一时间向医护人员发出参战倡议书,连续动员部署,成立医疗专家组,备好病房、药品物资、设备、应急车辆,做到了全县医疗救治工作科学、有力、有序、有效。

医院专家医疗队总指挥主任医师钱晓光靠前指挥;感染科科长夏泉从收治一例确诊的病例开始一直坚守在发热门诊;院内第一个支援海峰山区的医生陈炜星;医疗专家黄海峰驻扎池园镇,靠前指挥池园分指挥部……

疫情不除绝不收兵  
 记者看到,晚上十点多黄勤贵依然奔波在县政府与医院的路上,开完县里的会议就回医院落实县委、县政府的部署要求。面对目前仍然严峻的形势,他不敢有丝毫的松懈。

“我们就怕还有漏网之鱼,目前闽清已经48小时没有发现新的疑似病例了,说明前一段时间全县上下的工作有明显的成效。但谁也不敢保证武汉返乡人员是否还会发病,只能严防死守,并加强留观人员隔离,尽力劝说闽清的原住居民群众少出门,减少接触,避免病毒的传播。”29日晚上,接受记者采访时黄勤贵认为,目前还存在爆发新一轮疫情的风险,大家也丝毫大意不得,减少出门,减少接触依然是切断病毒传播途径的最佳方式。

越是艰险越向前!全县的医护人员取消春节休假,连续奋战在抗击疫情的最前线。党旗飘扬之下,不管是党员还是非党员医务工作者,在人民健康需要守护的时候,他们正在用自己的生命践行自己从医的初心,牢记自己的使命,捍卫医生的荣光。

(记者 吴广钟)